

масть дѣятельное участие въ дѣлахъ этого общества путемъ значительныхъ денежных пожертвований; дѣятельность общества распространяется на огромное пространство, — но, не говоря уже о русской публикѣ, даже на Кавказѣ, вѣдь лица, прямо заинтересованныхъ въ дѣлѣ, вѣдь лица, кто имѣетъ ясное представление о значеніи этого общества. Мы ничего не будемъ говорить о миссіонерской дѣятельности общества: цѣны обращенныхъ, которыя ежегодно помѣщаются въ отчеты оберъ-прокурора св. синода и занимаютъ тамъ первое мѣсто, лучше всего обрисовываютъ плоды этой дѣятельности. У общества есть еще другая забота, не менѣе важная—это дѣятельность его на поприщѣ народнаго образованія на Кавказѣ. Передъ нами находится годовые отчеты общества и мы будемъ говорить объ отчетѣ общества и мы будемъ говорить объ отчетѣ общества и мы будемъ говорить объ отчетѣ общества...

1) Школы общества дѣлятся на одноклассныя, двухклассныя и трехклассныя—все онѣ имѣютъ шестилѣтній курсъ; въ отдѣленіяхъ, на которыя дѣлятся каждый классъ, проходится, по возможности, законченный курсъ, такъ чтобы ученики, выходящіе даже изъ перваго отдѣленія, выносили непремѣнно полезные свѣдѣнія и известное развитіе.
 2) Число классныхъ учителей соответствуетъ числу классовъ; преподаваніе закона Божія поручается учителю только за отсутствіемъ священника.
 3) Дети принимаются не ранее 6-лѣтняго возраста.
 4) Учебный курсъ школъ состоитъ изъ слѣдующихъ предметовъ: а) законъ Божій, б) русскій языкъ, в) туземный языкъ, г) арифметика, д) техническое и геометрическое черченіе, е) наглядное обученіе, въ которое входятъ нѣкоторые свѣдѣнія изъ естественнаго, ж) отечественныя, з) письмо, и) пѣніе, і) гимнастика, к) для возрастныхъ учениковъ, имѣющихъ не менѣе 13 лѣтъ, ремесла, если позволяютъ обстоятельства школы.
 5) Въ шести школахъ существуютъ воскресные и вечерніе классы, имѣющіе цѣль совершенствовать познаніе лицъ, уже обученныхъ дома или въ школахъ, а также общать полезныхъ свѣдѣній и взрослымъ туземцамъ, путемъ разумныхъ бесѣдъ съ учителями.
 Всѣхъ школъ у общества въ настоящее время 40—въ нихъ обучается 1019 учениковъ и 106 ученицъ. На центральныхъ библиотекѣ, которыя устроены въ трехъ мѣстахъ Осетин, Самурсагани и ахалцхскомъ уѣздѣ, педагогическіе журналы, новые учебники и тому подобныя средства, которыя должны способствовать дальнейшему развитію и самообразованію учителей, общество отпускаетъ ежегодно 2,000 р. и въ томъ же, на учебныя пособия для каждой школы 20 р. Заботясь о школахъ, общество дѣлаетъ все возможное и для учителей: оклада жалованья отъ 300—500 р. представляютъ собою цѣны вознагражденія труда народныхъ учителей, по своей величинѣ, почти неизвѣстныя въ Россіи; на награды лучшимъ учителямъ общество отпускаетъ 800 руб. въ годъ; въ настоящее время въ обществѣ находится открытымъ вопросъ объ устройствѣ будущности народныхъ учителей, и, по всему вѣроятію, разрѣшеніе его вполнѣ обезпечитъ эту будущность. По большому поднимаетъ духъ народныхъ учителей и ихъ значеніе въ глазахъ народа то высокое вниманіе, съ которымъ Августейшіи председатели общества Его Императорское Высочество Государь Великій Князь Михаилъ Николаевичъ изволятъ слѣдить за ихъ дѣятельностію, удостоивая высокими поощреніемъ школы и счастливая своимъ милостивымъ вниманіемъ учителя и учениковъ.
 Наконецъ, для контроллированія учителей учреждены ревизіи школъ, которыя производятся ежегодно, а въ нѣкоторыхъ мѣстахъ два раза въ годъ; ревизоры, кромя проверки учителей, устраиваютъ также учительскія сѣзды, на которыхъ разсматриваются различные вопросы, касающіеся до школъ.
 Невозможно было требовать, чтобы необразованные туземцы отдавали своихъ дѣтей въ школы, не видя отъ этого никакой осязательной пользы. Поэтому общество, чтобы привлечь ихъ къ образованію, съ самаго начала своего существованія постоянно воспитывало на свой счетъ въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ (семинаріяхъ, гимназіяхъ и т. п.) значительное число мальчиковъ—туземцевъ; такимъ образомъ родители, отдавая своихъ дѣтей въ начальную школу, имѣютъ въ виду ту возможность, что ихъ дѣти поступятъ въ казенное учебное заведеніе и выйдутъ въ люди, сдѣлавшись священниками или чиновниками. Нельзя не признать искусственности этой мѣры; но только благодаря ей, инородцы даже тѣхъ племенъ, для привлеченія которыхъ къ образованію кромя этого не было сдѣлано ничего, проводятъ по 6—8 лѣтъ въ начальной школѣ. Въ настоящее время общество воспитываетъ на свой счетъ 88 пансіонеровъ.
 Благодаря всей этой дѣятельности общества, направляемой главнымъ образомъ Его Императорскимъ Высочествомъ Великимъ Княземъ Михаиломъ Николаевичемъ, кавказскимъ инородцамъ открытъ въ настоящее время свободный путь для воспріятія христіанской цивилизаціи и дальнѣйшаго развитія. Дѣло въ томъ, что русскій языкъ, который одинъ только и можетъ открыть кавказскимъ туземцамъ доступъ въ образованію по волю августейшаго председателя общества получилъ, наконецъ, въ кавказской народной школѣ мѣсто, соответствующее его значенію. Во всѣхъ школахъ са-

мое первоначальное обученіе производится на родномъ языкѣ и вмѣстѣ съ тѣмъ идутъ практическія занятія русскимъ языкомъ; за тѣмъ по мѣрѣ того, какъ бѣдность туземнаго языка начинается препятствовать дальнѣйшему обученію, участіе русскаго языка въ преподаваніи все увеличивается, такъ что, наконецъ, уже все школьное обученіе производится на русскомъ языкѣ.
 Возможность ввести такую рациональную систему въ высшей степени способствовало постоянно возрастающее стремленіе самихъ туземцевъ знать русскій языкъ: они понимаютъ очень хорошо, что въ знаніи русскаго языка для нихъ заключается все.
 Всѣми уже признано за безспорную истину, что дѣйствительнѣйшимъ средствомъ объединенія являеться русскій языкъ. На Кавказѣ, благодаря этому средству, стали уже достигаться цѣли, въ которыхъ еще только стремятся на другихъ окраинахъ, и честь этого достиженія принадлежитъ, между прочимъ, обществу возстановленія христіанства.
 Въ настоящемъ году учительская школа, вмѣстѣ съ преобразованиемъ ея въ учительскій институтъ, переходитъ въ вѣдѣніе министерства народнаго просвѣщенія. Не далеко то время, когда общество, по всему вѣроятію, передастъ министерству и свои народныя школы. Но за обществомъ возстановленія христіанства остается навсегда историческая заслуга правильной постановки вопроса о народномъ образованіи на Кавказѣ.
 С. Стрылецкій.

— Съ уменьшеніемъ холерной эpidеміи въ Петербургѣ, говорятъ «Русск. Вѣд.», эта болѣзнь въ Москвѣ развивается съ каждымъ днемъ и грозитъ принять еще большіе размѣры. Къ 18-му мая большіе холерныя въ Москвѣ было 49 человекъ; въ тѣхъ 18-го числа вновь пришло 22, выдворивъ три, умерло 8 и къ 19 му мая осталось 60 человекъ. Между тѣмъ въ Петербургѣ къ 13-му числа большіе, находившіеся къ 15-му числу, за два дня 15 и 16-го мая пришло 5, выдворивъ 7, умерло 3 и въ 17-му числу осталось 129 человекъ. При равенствѣ этихъ цифръ возможно бросается въ глаза то обстоятельство, что въ Петербургѣ процентъ выдворивающихся значительно больше, чѣмъ въ Москвѣ; процентъ же умирающихъ въ Москвѣ больше, чѣмъ въ Петербургѣ.
ПОЛИТИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.
 ФРАНЦІЯ. Вотъ что говоритъ Indépendance Belge со словъ своего корреспондента, только что прибывшаго въ Брюссель изъ Парижа, откуда онъ выхажь 26-го мая, въ три часа по полудни: Пожаръ—такой на всѣхъ пунктахъ столицы послѣдній паролъ и дикое выраженіе отчаянной ярости инсургентовъ. И не только памятники и большія общественныя зданія предаются пламени, поджигаютъ всѣ дома, которые только можно зажечь, и поджигаютъ самыхъ простыхъ и вмѣстѣ страшнымъ способомъ изъ погребовъ вытаскиваютъ сосуды съ петролеумъ, разливаютъ его и бросаютъ въ него зажженные спички. Женщины помогаютъ злодѣямъ, совершающимъ это несмысленное дѣло безцѣльному разрушенію. Нѣкоторые изъ этихъ мегеръ, застигнуты на мѣстѣ преступленія, были тотчасъ разстрѣляны, и никто не имѣлъ духа возвысить голосъ противъ такой, вполнѣ заслуженной кары. Въ присутствіи этой системы пожара, посподу организованной и выполняемой однимъ и тѣмъ же способомъ, дано было приказаніе тотчасъ же задымать или казнить бы то ни было способномъ герметически запыкать всѣ отверстия въ домахъ, находящіяся на одномъ уровнѣ съ почвой. Къ несчастію, эта предосторожная мѣра была принята слишкомъ поздно и тогда только когда жестокой опытъ указалъ на ея необходимость.
 О разрушеніяхъ, произведенныхъ пожарами въ Парижѣ, тотъ же корреспондентъ сообщаетъ слѣдующія свѣдѣнія:
 Тюльерійскій дворецъ сгорѣлъ до основанія. Вся часть Журра, расположенная на улицѣ Рибли, то-есть простирающаяся отъ Тюльери до guichet de l'Échelle и заключающая въ себя прежде государственное министерство, а равно и различные помѣщенія бывшаго императорскаго двора, обращена также въ пепелъ. Противоположная сторона, самая драгоценная, потому что въ ней находится коллекція, къ счастью, сохранена, благодаря недавней перестройкѣ новаго тюльерійскаго павильона. Эта часть гражданаго и монументальнаго зданія, выстроенная вновь изъ жѣлѣза и прочнаго камня, образовала каменъ-бы противъ сокрушительнаго пламени, которое остановилось за неизмѣнимъ пиши и обуглило лѣпные украшенія. Вся часть Пале-Ройля, заключающая въ себя собственно такъ-называемый дворецъ, который занималъ принцъ Наполеонъ, а равно и правый флигель, выходящій на улицу Вауа, теперь груды развалин. Что касается до орлеанскій галлерей и прочихъ галлерей, окружающихъ садъ, то онѣ уцѣлѣли. Сверхъ того истреблены совершенно: королевскія улицы, улица Дю-Бая, складочные магазины, таможни и пр.
 Въ засѣданіи національнаго собранія, 24-го мая, Тьеръ сказалъ: «Я самъ безутѣшенъ въ виду несчастія, постигнаго мое отечество. Прежде всего позвольте мнѣ сказать, что парижское возстаніе побѣждено. Вандальскіе поступки инсургентовъ доказываютъ только ихъ отчаяніе. Мы дошли вчера до зданія оперы и монматра. Мы окружили вандалскую площадку, Тюльери и Журра. На лѣвомъ берегу Сены, генералъ Сиссе занялъ большую часть пунктовъ. Генералы не хотѣли дѣйствовать ночью въ такомъ городѣ, какъ Парижъ. Стратегическія соображенія также препятствовали этому. Впрочемъ, не было и возможности повѣшать злодѣямъ осуществлять планы, ими зауманные. Плами охватило министерство финансовъ, государственныя совѣтъ и сѣтную палату. Принятая кака-либо мѣра было рѣшительно невозможно—батареи были унизаны пушками, петролеумъ закипалъ неугасимые пожары. Сегодня утромъ генералы сдѣлали все, что было возможно; но когда они взяли вандалскую площадку, зданіе Тюльери было обращено въ груды пепла. (Общій крикъ ужаса). Мы, по возможности, спасли Журръ и можемъ надѣяться, что онъ вывѣситъ. Къ несчастію, городская ратуша горитъ. (Новое восклицаніе ужаса). Наши генералы убѣждены, что мы окончательно овладѣемъ Парижемъ завтра, вечеромъ. Это—самый поздній срокъ. На нашей сторонѣ побѣда, но мы не могли управлять руками злодѣевъ, которые пустили въ ходъ петролеумъ. Они пускали бомбы съ версиномъ въ нашихъ солдатъ, изъ которыхъ многие сгорѣли. Прежде всего намъ необходимо сохранить хладнокровіе, во вторыхъ—намъ безусловно нужно единодушіе. Будьте покойны и тверды—иначе вы ослабите и армию, и власть. После достигнутыхъ результатовъ, намъ не слѣдуетъ быстро предпринимать наши дальнѣйшія дѣйствія. Винонныя нашихъ несчастій мы должны наказывать по закону, но безпожалостно. Передъ подобными злодѣями, общественная совѣсть должна быть неумолима. Мы будемъ, тѣмъ не менѣе, строго держаться закона. Тьеръ предлагаетъ, чтобъ право помилованія принадлежало палатѣ. Такимъ образомъ, сказалъ онъ, вы раздѣлите съ нами отвѣтственность. Но окончаніи военныхъ дѣйствій, правосудіе вступитъ въ свои права и сдѣлаетъ свое дѣло. Национальные гвардіи, двужидовья, продолжая онъ, начали битву въ Парижѣ, но правосудіе привлекло прервать его, въ ожиданіи вѣдѣній должныхъ толкованія.
 Изъ Версаля пишутъ въ Ind. Belge, отъ 22 мая: «Вчера, въ 4 часа пополудни, правительственныя войска вступили въ Парижъ почти безъ выстрѣла—городскіе вышки были пусты; батареи оставлены инсургентами. Когда извѣстие объ этомъ пришло въ Версаль, всѣ были замучены столь быстрымъ успѣхомъ. Никто не ожидалъ этого, такъ какъ въ предыдущую ночь батареи федералствова мѣлаи нашихъ работамъ и не позволяли развѣдывать, что въ рѣшительнымъ дѣйствіемъ можно будетъ присутствіе раньше 24-го мая. Маршалъ Макъ-Магонъ рѣшилъ, что необходимо вступить въ Парижъ съ трехъ сторонъ: 21-го мая была готова брешь только съ одной стороны, двѣ другія должны были быть окончены въ ночь съ 22-го на 24-е мая. Но генералъ Дуэ, завѣдывающій военными дѣйствіями со стороны Пуэнъ-д'Ожюра, довелъ свои войска до водопротома въ Пуэнъ-до-Журръ, не встрѣтивъ никакого сопротивленія—инсургенты покинули свои батареи на всемъ пространствѣ отъ Муэты до Аньера. Дуэ двинулся въ Муэту, гдѣ взялъ 700 плѣнныхъ и овладѣлъ триумфальной аркой звѣзды, на которой воздвигъ трехштитные знамя. Другая часть его войска утвердилась у водопротома и заняла Гренель. Ворота были открыты войскамъ генерала Сиссе, и 18—20.000 солдатъ вступили въ Парижъ съ южной стороны. Сегодня утромъ уже привезли въ Версаль часть плѣнныхъ. На-завтра ожидаются еще нѣсколькихъ партій. Между привезенными находятся: Асси, бывший президентъ централиза комитета, около 12-ти женщинъ и много молодыхъ людей. Теперь, когда возстаніе уже побѣждено, небезынтересно будетъ узнать, что именно было причиной первѣйшихъ дѣйствій версалыцевъ и ихъ медленности въ борьбѣ съ Парижемъ. Правительство рассчитывало и надѣялось, что ему открытъ ворота Парижа—значительное число лицъ предлагало ему свои услуги въ этомъ смыслѣ. Каждую ночь войска останавливались у парижскихъ стѣнъ и ждали, что это общаіе будетъ исполнено. Этими-же объясняется и та медленность, съ какою ведены были наши осадыныя работы.
 Версалыскій корреспондентъ газеты «Times» пишетъ, вечеромъ, 24-го мая: «Съ парижскимъ пожаромъ вряд-ли можетъ сравниться даже пожаръ Москвы, въ 1812 году. Громъ пушекъ, выстрѣловъ и ружей производитъ ошеломляющее дѣйствіе. Превидѣтельные войска никому не даютъ покоя. Варьны слѣдуютъ одинъ за другимъ. Зданіе юстиціи, полицейская префектура и ратуша—пылаютъ и погибли безвозвратно. Валь-де-Грасъ разрушенъ бомбами генерала Сиссе. Инсургенты, удаляясь отъ общественныхъ зданій, поджигаютъ ихъ. Вину занялъ ратушу.
 Помощи обгнтому пламениемъ Парижъ стала являться немедленно со всѣхъ сторонъ: отряды пожарныхъ изъ Понтуаза, Руана, Нанта, изъ всѣхъ городовъ и общинъ, которые соединились со столицей алъбыми дорогами, тотчасъ прибыли съ своими инструментами. И не одна Франція прислала помощи бедствующимъ парижанамъ. Бельгійское правительство распорядилось немедленно отправленіемъ своихъ пожарныхъ, преимущественно изъ Мехельны и Антверпена. По словамъ антверпенской Antwerp, самъ г. Тьеръ обратился съ просьбой объ этой помощи ко всѣмъ городамъ, гдѣ пожарная часть особенно хороша устроена, сдѣлавъ распоряженіе о немедленной перевозкѣ пожарныхъ командъ по желѣзнымъ дорогамъ. Та-же газета сообщаетъ, что по первому извѣстію, дошедшему въ Англію, тотчасъ-же выступили оттуда пароходы съ огромными паровыми пожарными трубами, которыми снабжены почти всѣ англійскія города.
 Въ виду неустовѣтъ совершаемыхъ инсургентами, понятію озлобленіе противъ нихъ какъ солдатъ правительства, такъ въ прочихъ друаей порядкѣ; солдаты, получивъ приказъ разстрѣливать инсургентовъ, которые будутъ порываться перейти за лѣніе обложіи, не давали имъ пощады, съ остервеніемъ бросались на красныя разбойниковъ, какъ они называютъ мятежниковъ, и безъ всякаго разбора подстрѣливали ихъ. Когда толпа плѣнныхъ національгардовъ въ числѣ войскъ было много стариковъ и женщинъ, проходивъ по улицамъ Версаля бойными, окружавши ихъ, не трогались ихъ большими измученными лицами, ихъ рубашками, покрытыми кровью, и съ неустоимствомъ кричали: «Смерть имъ! Въ Календарѣ разбойниковъ!» По словамъ версалыскаго корреспондента Indépendance Belge, жители бросались къ нимъ не только для того, чтобъ осыпать ихъ ругательствами, но и сшибали съ нихъ шапки, наносили имъ удары палками, и даже дамы, щеголявшие ольтыи, закидывали ручки своихъ зонтиковъ на головы женщинъ, шедшихъ въ рядѣхъ плѣнниковъ, и вырвали у нихъ волосы. Если кто-нибудь протестовалъ противъ этого, то на него глядѣли крайне неприязненно; самѣе умфренны въ толь ограниченныя возгласами: «Какая отвратительная лица у этихъ мятежниковъ!»
 ВНА, 25-го мая.—Сегодня утромъ австрийская делегація явля короткое засѣданіе. Правительственные проекты препровождены въ коммисію изъ 21-го члена. Венгерки обычаямъ парламентарной практи-

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Въ ознаменованіе дня рожденія Великаго князя Георгія Александровича состоялось высочайшее повелѣніе: Лицамъ, сосланнымъ за политическія преступленія, съ лишеніемъ всѣхъ правъ состоянія, или лишеніемъ всѣхъ особенныхъ лично и по сословію присвоенныхъ правъ и преимуществъ, равно отданнымъ съ лишеніемъ правъ, въ военную службу, которыхъ, на основаніи всемілостивѣйшихъ повелѣній 1866 и 1868 гг., приобрѣли право переселиться изъ мѣстъ ссылки на жительство подъ надзоромъ полиціи въ Европейскую Россію, или получивши въ Сибирь право приписаться въ сельскимъ или городскимъ обществамъ, а также тѣмъ политическимъ преступникамъ, лишеннымъ всѣхъ правъ состоянія, которые по особымъ всемілостивѣйшимъ повелѣніямъ удостоены были переведеннымъ изъ Сибири на жительство подъ надзоромъ полиціи во внутренней губерній Россіи или въ Царство Польское, если послѣ того они не въ чемъ предосудительномъ замѣченны, возвратитъ прежнія права состоянія, но безъ правъ на прежде имущество тѣхъ изъ нихъ, которые были лишены сего судебными приговорами. Возвращаемыя сими ссыланнымъ права состоянія даровать и законнымъ ихъ дѣтямъ, рожденнымъ послѣ ихъ осужденія. Для облегченія матеріальнаго положенія такихъ лицъ, если они находятся въ Европейской Россіи не менѣе двухъ лѣтъ, и настоящее ихъ поведеніе одобряется, освободить ихъ отъ надзора полиціи съ дозволеніемъ имъ жить посемейно, за исключеніемъ столицъ и столичныхъ губерній; уроженцамъ-же Царства Польскаго и западныхъ губерній, за исключеніемъ и сихъ губерній, а лицамъ, принадлежавшимъ къ духовному сословію римско-католическаго исповѣданія, кромя того, и за исключеніемъ Царства Польскаго, съ оставленіемъ въ своей силѣ воспрещенія имъ вступать въ государственную и общественную службу. Политическимъ преступникамъ, находящимся какъ на поселеніи, такъ и въ ваторажной работѣ, въ томъ числѣ и сосланныхъ въ періодъ времени съ 1 января 1866 по 1 ноября 1871 года, если они, кромя политическихъ, не были обвинены въ другихъ уголовныхъ преступленіяхъ и со времени ссылки вели себя одобряемо и будутъ признаны благонадежными—обратить въ разрядъ сосланныхъ на житье, съ лишеніемъ всѣхъ особенныхъ лично и по сословію присвоенныхъ правъ и преимуществъ. Лицамъ, сосланнымъ въ Сибирь въ административномъ порядкѣ, по приговорамъ обществъ и получившимъ, на основаніи дѣйствующихъ законовъ, разрѣшеніе на временное пребываніе въ Европейской Россіи, предоставитъ право возвратиться въ прежнія общества, если таковыя пожелаютъ ихъ принять.
 Въ «Русскія Вѣдомости» пишутъ изъ Петербурга, что въ комитетѣ министровъ на дняхъ предполагается къ обсужденію вопросъ о высшемъ женскомъ образованіи вообще и о «женскихъ курсахъ».
 «Биржевая Вѣдомости» передаютъ слухъ, что походъ русскій войскъ въ Хиву былъ дѣйствительно предположенъ, но теперь отмѣненъ. Причина-де та, что Бухара не оправдала надеждъ, которыя въ Тащентѣ возлагали на ея мирное положеніе; лишь только разнеслась молва о походѣ на Хиву, бухарское населеніе заволновалось, чтобы вынудитъ эмира воспользоваться обстоятельствомъ и дѣйствовать на сообщенія нашихъ войскъ.

участкомъ, арванской губернии, на основании 1401 ст. уст. гражд. судопр. и 1239 ст. I ч. X т. зак. гражд., вызывается наследниковъ Мадата Карачета Вартамова, умершаго въ 1866 году, въ селеніи Героградѣ, предьявляя съ доказательствомъ, определеннымъ 209 ст. того-же тома, по подудности, права свои, на оставшееся по немъ имущество недвижимое и движимое, въ срокъ, установленный 1241 ст. X т. ч. I св. зак. гражд. (изд. 1869 года). 155 (3) 3.

На основании 846, 847, 848 и 851 ст. уст. гражд. суд., по определению мирового судьи кубинскаго округа, бывшій губернской, отъсканнаго жителемъ сел. Константины Попова, обвиняемый въ сокрытіи двухъ лошадей, принадлежавшихъ еврейск. кубинской подгородной общины Нисану-Урликъ-оглы и Машешлу-Нурликъ-оглы. Принять въ селеніи Константины Попова, обязанъ указать, гдѣ онъ находится; въ противномъ случаѣ, онъ окажется имуществомъ Константина Попова, обязаны слать таковое въ опекуное управление. 151 (3) 3.

На основании ст. 846, 847, 848, и 851 устава уголовного судопроизводства, по определению елисаветпольскаго окружнаго суда, отъсканнаго жителемъ сел. Бои-Ахмедлы елисаветпольскаго уезда, Байрамъ-Курбанъ-оглы, осужденный за кражу коровы изъ конюшни чалкенды Погова Мусулманова. Принять отъсканнаго неизвестнаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія, въ противномъ случаѣ, онъ окажется имуществомъ розыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управление. 164 (3) 3.

Мировой судья сенскаго округа вызывается наследниковъ умершаго дворянина Мераба Джозия, жителя сенскаго уезда, селенія Эки, для предьявленія правъ, ихъ по подудности, на имъніе его, въ срокъ, установленный 1241 ст. X т. ч. I 152 (3) 3.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовного судопроизводства, по определению елисаветпольскаго окружнаго суда, отъсканнаго жителемъ нухискаго уезда, сел. Охуръ, Аманъ-Зейналь-оглы, обвиняемый въ убійствѣ старшии Охуркаго-Вехти-Юабашія. Принять отъсканнаго: роста среднего, 32 лѣтъ, волоса и брови русые, глаза большіе, каріе, носъ и ротъ убраннымы, усы большіе, подбородокъ въ бородѣ, лицо чистое; бороды, особыхъ приметъ не имѣетъ. Установленія, въ противномъ случаѣ, онъ окажется имуществомъ розыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управление. 165 (3) 3.

Мировой судья сенскаго округа вызывается наследниковъ умершаго дворянина Махлузія Кашири, жителя сенскаго уезда, сел. Носири, для предьявленія правъ ихъ, по подудности, на имъніе его, въ срокъ, установленный 1341 ст. X т. ч. I. 154 (3) 3.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовного судопроизводства, по определению елисаветпольскаго окружнаго суда, отъсканнаго жителемъ сел. Хамазъ, нухискаго уезда, Абдулла-Мамедъ-Наби-оглы, обвиняемый въ наследственномъ уворѣ относительно своей Кевсаръ-Челбаи-Киясы. Принять отъсканнаго: 35 лѣтъ, роста высокаго, толстаго тѣлосложенія, цвѣтъ лица смугловатый, носъ большой, глаза каріе, брови черныя, бороды не имѣетъ. Установленія, въ противномъ случаѣ, онъ окажется имуществомъ розыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управление. 183 (3) 3.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовного судопроизводства, по определению елисаветпольскаго окружнаго суда, отъсканнаго жителемъ сел. Кургуларъ, шунискаго уезда, Новрузъ (братъ брата и рабоника Котлы-Замана) по отечеству неизвестнаго и код. Окружное главо, елисаветпольскаго уезда Гусенинъ-Бекъ-Ширинъ-Бекъ-оглы, обвиняемый въ ограбленіи дома аштарларскаго жителя Паша-Имамъ-оглы. Принять отъсканнаго: 1) Новрузъ около 35 лѣтъ — низкаго роста, чрезвычайно тучный (по этому его прозываютъ Пота-Новрузъ) глава, волоса и усы черныя, лицо рабое бритое; и 2) Гусенинъ, около 25 лѣтъ, высокаго роста, худощавый, глава волоса и усы черныя, лицо чистое, бровей. Особыхъ приметъ не имѣетъ. Установленія, въ противномъ случаѣ, онъ окажется имуществомъ розыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управление. 185 (3) 3.

На основании ст. 846, 847, 848, и 851 устава уголовного судопроизводства, по определению елисаветпольскаго окружнаго суда, отъсканнаго жителемъ сел. Хамазъ, нухискаго уезда, Абдулла-Мамедъ-Наби-оглы, обвиняемый въ наследственномъ уворѣ относительно своей Кевсары Челбаи-Киясы. Принять отъсканнаго: 25 лѣтъ, роста высокаго, толстаго тѣлосложенія, цвѣтъ лица смугловатый, носъ большой, глаза каріе, брови черныя, бороды не имѣетъ. Установленія, въ противномъ случаѣ, онъ окажется имуществомъ розыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управление. 184 (3) 3.

Мировой судья сенскаго округа вызывается наследниковъ умершаго дворянина Гулая Кашири жителя сенскаго уезда, сел. Носири, для предьявленія правъ по подудности, на имъніе его, въ срокъ, установленный 1241 ст. X т. ч. I. 156 (3) 3.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовного судопроизводства, по определению елисаветпольскаго окружнаго суда, отъсканнаго жителемъ сел. Далларъ, елисаветпольскаго уезда, Алексанръ-Гасанъ-оглы, обвиняемый въ смертельномъ пораненіи персидско-подданнаго, Гамзали-Имамъ-Али-оглы. Принять отъсканнаго неизвестнаго. Установленія, въ противномъ случаѣ, онъ окажется имуществомъ розыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управление. 186 (3) 3.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовного судопроизводства, по определению елисаветпольскаго окружнаго суда, отъсканнаго жителемъ сел. Атамъ-Агалы, кавказскаго уезда, Зейналь-Абдинъ-Касумъ-оглы, обвиняемый въ убійствѣ въ сел. Михайловкѣ, Валя-Мамедъ-оглы. Принять отъсканнаго неизвестнаго. Установленія, въ противномъ случаѣ, онъ окажется имуществомъ розыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управление. 124 (3) 3.

Въ селеніи Маразахъ, шемахинскаго уезда, задержанъ полиціею, за неизвѣстнаго письменнаго вида, неизвѣстный русскій человекъ, назвавшій себя Карломъ Николаевымъ Заваровымъ, который хотя на допросъ показавъ, что онъ происходитъ изъ мѣстечка гор. Волыска, саратовской губернии, но показаніе его не подтвердилось. По этому пригласены лица и общества, къ которымъ принадлежитъ означенный бродяга, чтобы они объявили о немъ отныне своимъ въ установленный срокъ. Задержанный слѣдующихъ приметъ: отъ роду около 26 лѣтъ, роста среднего, худощавый, волоса на головѣ и бровяхъ темнорусые, на усахъ и бродѣ—русые, глаза голубые, носъ и ротъ посредственныя, особыхъ приметъ не имѣетъ. 125 (3) 3.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА.

Почты. Въ четвергъ: въ Россію, въ пятницу: въ Кутаисскую и арванскую губернію и по кахетинскому тракту.

Почтовые экипажи: по воскресеньямъ— omnibusъ въ Боржомъ; въ воскресенье, среду и пятницу— мальчишки въ Кутаисъ; разные экипажи— еженедельно въ Владикавказъ, а по четвергамъ и субботамъ— въ Георгиевскъ, Пятигорскъ, Ставрополь и Ростовъ.

Контора редакціи «Кавказъ» открыта ежедневно отъ 9 ч. утра до 12 часовъ и отъ 6 ч. до 8 ч. вѣч.

Лечебница для приходившихъ больныхъ открыта ежедневно для приема больныхъ— съ 9 утра, до 1 часа по полудни.

Кавказскій музейъ открытъ: по вторникамъ, пятницамъ и воскресеньямъ— отъ 10 до 3-хъ часовъ по полудни.

Тиф. пуб. бібліотека открыта ежедневно, за исключеніемъ воскресныхъ и праздничныхъ дней, съ 2 часовъ по полудни до 7 часовъ вѣчера.

Лѣтній театр. Сегодня, 2-го іюня, русскими артистами тифлисской дирекціи представлено будетъ: «За чѣмъ пойдешь—то и найдешь»— комедія въ трехъ дѣйствіяхъ, А. Н. Островскаго; «Мотыль—воденякъ въ одномъ дѣйствіи, передѣланный съ французскаго, К. А. Тарновскимъ.

Телеграфическая Деиши

о погодѣ въ разныхъ мѣстахъ кавказскаго наместничества въ 7 часовъ утра, сообщенныя тифлисскою и кахетинскою обсерваторіею

Сила вѣтра: 0—тихо, 1—слабый, 2—умеренный, 3—сильный, 4—очень сильный и буря. Состояніе неба: 0—пасмурно, 9...1—близко или мѣтко облачно, 0—ясно, Д—дождь, С—снѣгъ, Г—градъ, Т—туманъ.

Название мѣста.	Барометръ, при 29° Ц.	Температура воздуха въ тѣни.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Поти	756,54 + 19,5	8.		
Баку	754,49 + 22,3	7.		
Ставрополь	704,90 + 15,0	3.		
Бѣлый-Ключъ	659,00 + 15,3	9.		
Пятигорскъ	710,52 + 15,9	10.		
Тифлисъ	719,74 + 19,4	9.		
Гудауръ	581,08 + 10,0	9.		
Кутаисъ	—	—		

Название мѣста.	Барометръ, при 29° Ц.	Температура воздуха въ тѣни.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Поти	758,67 + 15,0	8.нд.		
Баку	754,06 + 22,0	9.		
Ставрополь	704,90 + 15,0	3.		
Бѣлый-Ключъ	660,05 + 11,5	3.		
Пятигорскъ	713,74 + 12,0	3.		
Тифлисъ	721,31 + 15,5	9.нд.		
Гудауръ	580,91 + 9,9	10.		
Кутаисъ	—	—		

Название мѣста.	Барометръ, при 29° Ц.	Температура воздуха въ тѣни.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Поти	758,40 + 22,6	7.		
Баку	704,90 + 15,0	3.		
Ставрополь	661,92 + 14,9	2.		
Бѣлый-Ключъ	723,81 + 17,4	4.		
Пятигорскъ	583,08 + 9,9	6.		
Тифлисъ	—	—		
Гудауръ	—	—		
Кутаисъ	—	—		

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Домъ, бывшій генеральши Нелсоы, нынѣ наследниковъ Горанко, о двухъ этажахъ, съ садомъ, лѣтникомъ, конюшнями, сараями и всеми принадлежностями, ОТДАЕТСЯ въ наймы весь и поэтажно; онъ же и ПРОДАЕТСЯ. Обь условіяхъ узнать отъ сторожа дома. Домъ находится въ Кукажъ, на николаевской улицѣ. 501 (3) 1 С.

На консульской улицѣ, противъ дома генерала Агаева, отдается въ наемъ весьма дешево КВАРТИРА, исправленная, въ домѣ Картевелова. О цѣнѣ спросить садоника Симона. 502 (3) 1.

Имѣю честь увѣдомить всѣхъ своихъ клиентовъ о своемъ возвращеніи изъ г. Кутаиса. Приемъ, какъ и прежде, утромъ отъ 8 до 10 часовъ и вечеромъ отъ 5 до 10 часовъ. Квартира моя въ настоящее время на саперной улицѣ, въ домѣ князя Андроникова.

Умѣстнымъ нахожу разъяснить слѣдующее обстоятельство. Здѣсь распространяется слухъ, что я занимаюсь адвокатурою въ компаніи г. Юрія Николаевича Нестерова и Саввы Андріановича Троимова. Слухъ этотъ лишенъ всякаго основанія и далекъ отъ дѣйствительности, такъ какъ не только съ означенными выше лицами, съ которыми у меня ничего нѣтъ общаго, но даже и съ другими лицами, компетентными въ дѣлѣ адвокатуры, я не состою въ товариществѣ, а занимаюсь практикою одинъ. АДВОКАТЪ ЛЕОНИДЪ НЕСТЕРОВЪ.

ВЪ М. БОРЖОМѢ, ВЪ МАГАЗИНѢ НИКОЛАЯ ДЖЕМАРДЖИЗЕ, нынѣ получены самыя свѣжіе и лучшаго достоинства мануфактурныя, галантерейныя, базальныя и колониальныя товары, у него же выхитренскій чай «Царская роза» и друг. въ 2 р. 50 к., фунтъ, и разная посуда; все это несравненно удешевлено, — и торговля производится въ собственномъ домѣ, возлѣ большаго моста, гдѣ также устроенъ особо билардъ, имѣются номера для временныхъ посѣтителей и прожившихъ и особо отдѣленъ на весь курсъ домъ о 4 комнатахъ съ мебелью, отдѣльную кухню и сараемъ; обь условіяхъ спросить Николая Джемарджизе, въ № 4, или брата его Сергія, въ № 5. Публика, благоволившая посѣтить его магазинъ, найдетъ всевозможныя уступки и услуги. НИКОЛАЙ ДЖЕМАРДЖИЗЕ. 432 (1) 1

ТАБЛЬ-ДОТЪ въ домѣ Ковалева, на арсенальной улицѣ, приготавливаетъ обѣды, ужины и отпускаетъ на домъ, имѣя тамъ-же и буфетъ. Блюда по выбору, по карточкѣ, изъ 9-ти перемѣнъ—15 к. порціи. Содержатель А. П. Кармаковъ. 494 (2) 1.

Желаютъ имѣть квартиру въ 3 или 4 комнаты со всѣми принадлежностями и переднимъ ходомъ, въ Соллакахъ, около почтоваго управления, на проспектѣ или же близъ александровскаго сада. Адресъ оставить въ конторѣ газеты «Кавказъ». 433. (2) 1.

Въ Манглисѣ, въ семействѣ близъ сосновой рощи, отдается отдѣльная комната. Адресъ спросить въ Тифлисѣ, въ редакціи газеты «Кавказъ». 495 (1) 1.

Въ Магдлисѣ продается домъ о 8 комнатахъ со службами, всѣми удобствами, близъ католической церкви; о цѣнѣ спросить въ каравадарѣ Арпруни, у сіонскаго собора, магазинъ Кукуджанова, Николая Капанасова. 503 (1) 1

О ПОДПИСКѢ НА ИЗДАВІЯ КAVKAZСКАГО МЕДИЦИНСКАГО ОБЩЕСТВА ВЪ 1871, ГОДУ (СЪ 5 АПРѢЛЯ 1871 ПО 5 АПРѢЛЯ 1872).

Общество издаетъ въ теченіи года 24 ПРОТОКОЛА своихъ засѣданій (24 печат. лист.) и 2 книги МЕДИЦИНСКАГО СБОРНИКА (въ обонхъ отъ 20 до 25 печат. листовъ). Цѣна обонхъ изданійъ вмѣстѣ 5 руб. сереб. съ пересылкою. Отдѣльно цѣна ПРОТОКоловъ 2 руб., а каждой книги СБОРНИКА 1 руб. 50 коп. Желающихъ выписывать эти изданія проситъ обращаться съ требованіями къ секретарю общества, или въ нижній магазинъ Берештама, въ Тифлисѣ. Новыя подписавшіяся выдаютъ всѣ вышедшія номера, начиная съ 1-го. Редаціямъ русскихъ медицинскихъ изданій, университетамъ, медицинскимъ и вообще ученымъ обществамъ предлагается взаимный обмѣнъ на ихъ изданія. Въ складъ общества остались въ незначительномъ числѣ экземпляры ПРОТОКОЛОВЪ за 1867, 1868, 1869 годовъ и книги СБОРНИКА съ № 1-го по № 10-й, которые продаются по выше объявленнымъ цѣнамъ. О (4) 2 С.

ЛУЧШЕЕ ОТДѢЛЕНІЕ БИБЛИОТЕКИ ИВАНОВА откроется въ Кожжорахъ. Мѣсячный абонементъ—1 руб. 50 коп. Выдача книгъ будетъ производиться въ гостиницѣ Кола. Дѣломъ въ КОЖЖОРАХЪ будутъ давать УРОКИ. Адресъ въ бібліотекѣ Иванава. Даютъ УРОКИ по разнымъ предметамъ. Спросить въ бібліотекѣ Иванава. 479 (3) 2.

КАВКАЗСКІЯ МИНЕРАЛЬНЫЯ ВОДЫ.

Лечебный курсъ на кавказскихъ минеральныхъ водахъ, состоящихъ изъ источниковъ СЪРНЫХЪ—въ ПЯТИГОРСКѢ, ЖЕЛѢЗНЫХЪ—въ ЖЕЛѢЗНОВОДСКѢ, ЩЕЛОЧНЫХЪ—въ ЭССЕНТУКАХЪ и УГЛЕКИСЛЫХЪ—въ КИСЛОВОДСКѢ, начнется въ текущемъ году съ 1 мая. Для прѣзжающихъ больныхъ будетъ ежедневно открыта въ Пятигорскѣ консультація изъ врачей, практикующихъ при минеральныхъ водахъ. Врачемъ-консултантомъ приглашенъ профессоръ Императорской медико-хирургической академіи Михайлъ Матвѣевичъ РУДНЕВЪ, а специально для женскихъ болѣзней (на желѣзноводскую группу) докторъ Барвара Александровна КАШЕВАРОВА-РУДНЕВА. Идущія изъ внутренней Россіи по направленію къ Кавказу желѣзныя дороги, равно и водныя пути, оканчиваются въ Ростовѣ (на Дону) откуда дальнѣйшее слѣдованіе на кавказскія минеральныя воды (535 верстѣ) производится почтовыми экипажами. Всѣ необходимыя свѣдѣнія относительно дальнѣйшаго слѣдованія изъ Ростова до Пятигорска можно получить отъ агента управленія кавказскихъ минеральныхъ водъ въ городѣ Ростовѣ (на Дону), Франца Осиповича КОРЫТЫНСКАГО, по предметамъ же, касающимся собственно минеральныхъ водъ—отъ конторы управленія водъ, находящейся въ Пятигорскѣ. Обращающіеся съ письменными вопросами, благоволятъ прилагать марку на отвѣтъ, а по телеграфу—платить за таковой. Управление кавказскихъ минеральныхъ водъ. 566 (13) 13. В. С.

Нуждающимся во мнѣ для леченія животныхъ или для экстеріерной оцѣнки покупаемыхъ лошадей, принимаю по воскресеньямъ, вторникамъ, средамъ и субботамъ, въ домѣ Волковскаго, на большой водовозной улицѣ, ниже саперныхъ казармъ. Ветеринарный врачъ ДАВИДОВИЧЪ. 476 (4) 3.

АМЕРИКАНСКІЯ ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ СИСТЕМЫ КАЛЬБО Д. КАСТИЛЬОНЪ КОММИССИОНЕРЪ ВОЕННАГО МИНИСТЕРСТВА.

Старѣйшій и важнѣйшій торговый домъ въ Россіи. Челночныя машины, работающія въ двѣ нитки, нераспускающимися швомъ, исполняющія всевозможныя швейныя работы и снабженныя различными аппаратами для ихъ производства. Кромѣ уже давно известнаго превосходства ихъ по качеству надъ другими системами, вновь полученныя машины имѣютъ еще ту неоспоримую выгоду, что продаются по дешевой цѣнѣ. ДЕЛО ШВЕЙНЫХЪ МАШИНЪ Виллера и Вильсона, Гровера и Беккера, Хау, Зингера и проч. и проч. Въ С.-ПЕТЕРБУРГѢ: на углу Большой Морской и Невскаго просп., д. Елисева. Въ МОСКВѢ: на Бузнецкомъ мосту, д. Комарова, № 11. Въ ТИФЛИСѢ: въ инженерномъ домѣ, у Франца Антоновича Малеевскаго. (20) 6. 1 и 15.

Продается дорожная, весьма легкая и вполнѣ исправная **КАРТА**, 4-хъ мѣстная, съ тремя вазами, тремя сундуками, механическимъ тормозомъ, съ тремя фонарями, за сходную цѣну, у каретника СОВИНСКАГО, на александровской площади, близъ моста. 484 (3) 2.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ

тифлисской почтеннѣйшей публикѣ, что въ моемъ магазинѣ вновь начинается РАСПРОДАЖА разнаго товара, начиная съ понедѣльника, 30 мая, до субботы, 5 будущаго іюня. Назначенный на распродажу товаръ, въ КРЕДИТЪ еотпускается. Г-жа РУССЕЛЬ. 485 (2) 2.

КВАРТИРА отдается въ наймы о трехъ комнатахъ, съ передней и со службами, около старой московской заставы, въ домѣ князя Николая Бектабегова. 387. (2) 2. За квартиру и столъ предлагаютъ уроки Музыкинъ. Адресъ въ магазинѣ Аладатова. Z. (2) 2.

НѢМЕЦКІЙ МАГАЗИНЪ ВЕЙЗЕ.

Честь публично объявить, что магазинъ мой, бывшій въ угловомъ домѣ Камоева, нынѣ перенесенъ въ центрѣ тиф. нѣм. колоніи, на михайловской улицѣ, въ постройкахъ, хорошихъ виноградъ и фрукт. садомъ и устроеннымъ ЗАВОДОМЪ, съ печью и проч. принадлежностями для выдѣлки **ФАРФОРОВОЙ ПОСУДЫ**, образцы которой, превосходнаго качества, можно видѣть у продавца. Спросить на Михайловск. мосту, во 2-й лавкѣ г. Мирзоева, съ прав. стороны, у Эрнста Коха. 439 (10) 4. 16, 19, 26, 9, 16, 23, 30 и 7. При настоящемъ номерѣ прилагаются для городскихъ подписчиковъ объявленіе заведенія остьжителейнакъ и минеральныхъ искусственныхъ водъ и искусственнаго льда А. А. Шенинга.